

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios
APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres: MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8.

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLV.—2.ª época

MIÉRCOLES 16 DE ENERO DE 1935

Número 14.068

LOS SIN TRABAJO

El problema de los "sin trabajo", no es un problema nuevo; nace, surge y se desenvuelve con la misma civilización, adquiriendo magna envergadura a medida que aquella adquiere creciente desarrollo. El problema de los "sin trabajo", es el tema obligado de la hora presente, el que preocupa a todo el mundo, el que preocupó a los gobernantes antiguos, si bien no con la insistencia que vemos en los actuales, porque las oscilaciones de aquellos tiempos revestían menos amplitud, adquiriendo importancia en el siglo XIX, que a la hora presente se aterraora.

El problema de los "sin trabajo", es tema cotidiano, se le discute en los Ministerios, en las Cortes, en las aulas, en la cátedra religiosa, en la prensa, en los mítines, en las reuniones populares, en las obras de los economistas, etc., porque pesa oprimir más que ninguno otro, y su solución es el magno problema de la hora en que vivimos.

El problema de los "sin trabajo", es socialmente considerado de una gravedad enorme, ya que habilita al obrero a la ociosidad o le hace aceptar trabajos inferiores que le llevarán a la decadencia y aun a la delincuencia; le obliga a interrumpir el ahorro y aun acaba con los resultados de éste; fomenta la competencia entre los mismos obreros y constituye un peligro para la sociedad y el orden público.

El problema de los "sin trabajo" gravita sobre la riqueza del país, sus consecuencias son por todos palpadas, pero especialmente por el Estado. Para ponerle remedio, para encontrarle solución, se ensayan toda clase de remedios, se discuten principios, etc.

que creen en el mañana riqueza que empleará nuevos brazos, que serán pocos si así se emplean, y al capital se le den garantías, que al carecer de ellas huye alocado, agravando un problema que si es de orden económico tiene sus raíces en el político.

En el terreno político está la solución de este problema. Para remediarle es imprescindible devolver a la autoridad y a sus órganos representativos la fuerza perdida, y a la Justicia, prostituida—no sólo de los Tribunales, sino también la social—su influjo. En una palabra: gobernar.

Téngase en cuenta que el problema de los "sin trabajo" no es sino causa política.

Falta trabajo, existe paro, hay parados, porque no hay seguridad en el hoy y menos en el mañana; el trabajo es consecuencia del principio de autoridad.

Autoridad, Trabajo y Justicia, constituyen el trípede de la solución eficaz. Impuesta la Autoridad, restablecida la Justicia, habrá trabajo, desaparecerán los parados, y el problema de los sin trabajo se habrá solucionado, dejando de ser la gran pesadilla. Mas para imponer esa Autoridad y restablecer esa Justicia, urge extirpar los errores del liberalismo, a fin de que no riñan batallas el Capital y el Trabajo, como no sea por el noble estímulo de completar se con aspiraciones de mejorar y engrandecer la Patria.

Antonio de ARANA SALVADOR

GOBIERNO CIVIL TRIBUNALES DEL AYUNTAMIENTO

De obras hidráulicas.—El jefe del Negociado de trabajos hidráulicos de la Dirección general escribe atenta carta al gobernador participándole que el plan referente al Canal de Castilla ha sido redactado y es de gran importancia para las zonas que comprende.

En la actualidad está a informe del Negociado de proyectos y dada su trascendencia es muy probable que pase a informe del Consejo de Obras Hidráulicas. Las Acequias derivadas de la de Relección, Palencia, Griyota y Valdemiranda dependen de la aprobación de dicho plan.

Sin embargo es también probable se autoricen determinadas obras a reserva de la aprobación definitiva.

Respecto al proyecto de encauzamiento del río Ucieza, ha llegado a la Dirección general de Obras Hidráulicas.

Homenaje a la fuerza armada.—El domingo próximo se celebrará en la ciudad de Herrera de Pisuegra un homenaje a la fuerza armada, a cuyo acto ha sido invitado el gobernador.

Comisión de ganaderos.—Una comisión de la sociedad de ganaderos de Becerril de Campos visitó a nuestra primera autoridad, para tratar asuntos relacionados con la misma.

El juicio de hoy por robo.—Esta mañana, a las once y media, se celebró ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial la vista de la causa seguida por el Juzgado de Instrucción de esta capital, por el delito de robo, perpetrado en el "Café Royal", contra los procesados Angel Salve Rivera, Manuel Gutiérrez y Isaac Díez.

El representante de la ley, en su informe, modificó sus provisionales conclusiones, estimando que el hecho era constitutivo de un delito de robo en grado de frustración en cantidad inferior a cien pesetas, y pidió de la Sala fuera impuesta a los procesados la pena de dos meses y un día de arresto con imposición del pago de accesorias y costas procesales.

La defensa de Angel Salve, sostenida por el abogado don César Fernández Rodríguez, en notable informe manifestó que en el peor evento, se impusiera a su patrocinado la pena de 125 pesetas de multa.

El abogado, señor Najera, defensor de los otros dos procesados, pidió la libre absolución.

El juicio quedó concluido para sentencia.

Proyecto de obras.—A la una recibió a los periodistas locales el alcalde don Salustiano del Olmo, quien les manifestó que el ingeniero de Caminos, nuestro paisano don José María Paz Maoto, había presentado una instancia al Ayuntamiento sobre la construcción de unos chalets, asunto a que se refería la moción presentada por el concejal don César Gusano en la última sesión municipal.

Dicho señor ingeniero tiene el propósito de dar una conferencia relacionada con este proyecto, y probablemente tenga lugar el domingo, día 27 del presente, en el Teatro Principal.

Terminó el señor del Olmo diciéndonos que también había recibido otra instancia suscrita por el R. P. Superior del Santuario de San Juan de Dios, en la que manifiesta se va a proceder a la ejecución de las obras del camino que, partiendo del puente denominado de "Las Arcas", da acceso al mencionado establecimiento.

EXPOSICION MUNDIAL DE LA PRENSA CATOLICA

PRIMAVERA DE 1936.—CITTA DEL VATICANO

Promovida por "L'Osservatore Romano" en el 75.º aniversario de su fundación como homenaje de la prensa católica del mundo entero a S. S. Pío XI

relaciona con los perfeccionamientos de la técnica y de la organización periodística.

c) Todas las instituciones, obras, asociaciones de prensa católica; sociedades editoras de prensa periódica, agencias de información, obras para la difusión de la buena prensa, asociaciones de periodistas, escuelas de periodismo, etc., con los respectivos estatutos, programas y formas de actividad, relaciones sobre los resultados obtenidos, estadísticas, fotografías de los edificios, de las instalaciones, etc.

Objeto principal de esta Sección será el de señalar las iniciativas más características y las realidades más fecundas del apostolado de la buena prensa.

d) Proyecciones, filias y cine matográficas que ilustren el material expuesto.

Quienes piensen tomar parte en la exposición tendrán que solicitarlo, dentro del año actual de 1935, indicando al Comité organizador lo que desean exponer y éste resolverá sobre la aceptación de la solicitud y de las indicaciones que le acompañen.

Cada expositor tendrá que abonar al Comité Organizador una cuota de inscripción de 100 liras por cada publicación, institución, obra o asociación.

Cada nación podrá exponer, en un pabellón especial y con criterios propios, la prensa católica nacional, según normas que le serán señaladas por el Comité organizador.

Los gastos de instalación del pabellón especial correrán a cargo de la nación concurrente.

En iguales condiciones y dentro de los límites del espacio disponible, el Comité organizador podrá conceder un quiosco especial a alguna publicación particular o grupo de publicaciones de importancia excepcional.

La Exposición comprende, además:

- a) Gráficos estadísticos y mapas explicativos del desarrollo progresivo y difusión actual del periodismo en el mundo.
- b) Todo aquello que se refiere a la redacción, impresión, administración y propaganda de un gran diario. Se hará destacar, especialmente, cuanto se

RECORDATORIOS Y ESTAMPAS

ULTIMA NOVEDAD
Imprenta de EL DIA
Mayor, 15 (FEDERACION) Tel. 8

La Coral Filarmónica

En la junta general celebrada anoche, se procedió a la renovación de la Directiva.

Cesa en el cargo de presidente don Santiago Calderón, de cuyas felices iniciativas guardará la Coral imperecedero recuerdo.

Para ocupar esta vacante ha sido elegido don Antonio Fuentes, cuyos entusiasmos por el arte musical son bien conocidos.

Este número ha sido visado por la censura

Suscripción popular para custear las insignias de la Medalla Militar concedida al teniente coronel primer jefe del Batallón Ciclista, Sr. Ruedas

Suma anterior 340,10.

- Un sacerdote, 2; don José Andrés de Castro Arias, 5; doña Carmen Balbás, viuda de Isasmendi, 2; don Pedro Isasmendi, 2; don Manuel García Pelayo, 2; don Alberto Azofra, 2; don Manuel Álvarez Cáceres, 5; don César León Fernández, de Sama de Langreo, 5; don Juan Escalada Loredo, ídem, 5; doña Aurina Fernández de Matamoros, ídem, 5; don Juan Antonio Escudero, ídem, 5; don Vicente Mateo, ídem, 5; don José Junquera Fernández, ídem, 5; don Jesús Alonso del Riesgo, ídem, 5; don José Fernández González, ídem, 5; don Nicolás Argüelles, ídem, 5; don Angel Miranda, ídem, 5; don Francisco Roncero, ídem, 5; don José Llanes, ídem, 5; don Alejandro Quijada, ídem, 5; don Manuel Fernández Suárez, ídem, 5; don Benjamín Fernández Fernández, ídem, 5; don Joaquín Soldevilla Gómez, ídem, 5; don Rodrigo García de la Torre, ídem, 5; don Adolfo Fernández Nespral, ídem, 5; don Juan Román Salinas, ídem, 5; don José Alonso del Riesgo, ídem, 5.

Total pesetas, 460,10.

Continúa abierta la suscripción.

Los donativos se reciben en la Depositaria municipal.

Conclusiones fijadas en la Asamblea celebrada por las entidades agrícolas y productores de trigo de Burgos en la Cámara Oficial Agrícola de aquella capital

Primera. Que las Juntas comarcales de contratación de trigo requieran a los que se dedican a este tráfico para que declaren si están dispuestos a adquirir el trigo al precio de tasa, debiéndoles exigir la contestación en el plazo de 48 horas.

Segunda. En el caso de que los traficantes no contestaran afirmativamente al contenido de la proposición anterior, la Junta provincial de Contratación pedirá al Gobierno civil, y éste lo realizará, que clausure los almacenes, graneros o depósitos de los intermediarios hasta tanto que se haya vendido toda la existencia de trigo al precio legal de tasa; medio coercitivo necesario para terminar con las compras clandestinas y la escandalosa confabulación de fabricantes, agiotistas y acaparadores, para burlar la ley de tasas.

Tercera. Siendo insostenible la situación económica de la mayor parte de los agricultores, por la no venta de los trigos, salvo contadas transacciones fraudulentas contra la ley de tasa, y no cumpliéndose ésta, por ser burlada, mediante circunquios y ficciones, para evitar la verdadera catástrofe económica que se avecina, pedimos al Gobierno que, con la urgencia que

Noticias oficiales de Agricultura

La Junta Superior de Contratación de Trigos.—Siguen las visitas de inspección a las fábricas de harinas.

La Junta Superior de Contratación de Trigos de Palencia se ha dirigido a las autoridades para que, por medio de sus agentes, se lleve a cabo la más estrecha vigilancia a la entrada de trigos en este mercado sin que el conductor o portador de dicho cereal venga provisto de la correspondiente guía.

También se nos ha comunicado que se sigue la inspección acordada a las fábricas de harinas.

Una denuncia.—Comunica la Guardia civil de Villoldo, que ayer fué denunciado por el vecino de Manquillos, José San Martín González, de 55 años de edad, su convecino Domingo Franco Gómez, de 39 años, casado, jornalero, al cual le vio salir el día 6 de los corrientes de su bodega, abriendo la puerta con una llave que tenía en su poder desde hacía unos die-

ciocho años en que la mencionada bodega perteneció a los padres del Domingo; el denunciante sospecha de naya hurto de vino, ya que viene notando la falta de este líquido desde hace algún tiempo.

Instruido el correspondiente atestado fué entregado al señor juez municipal de aquella villa, en unión de la llave de referencia.

Sustracción de leña.—Comunica la Guardia civil de Cubillas haber detenido en el día de ayer a los vecinos de aquella localidad Saturnino y Lucio Sardón Calzada y Leocadio Marta Martín, de 21, 17 y 16 años de edad, respectivamente, por haber sido sorprendidos con un haz de leña de roble, cada uno, la cual habían hurtado en el monte denominado de P. Plación.

Con tal motivo la Guardia civil instruyó el oportuno atestado que con los tres haces de leña fueron entregados al Juzgado municipal.

Se clausuran unos centros de sociedad.—Comunica el alcalde de Ampudia, que por haber surgido diferencias entre los jóvenes de distintas sociedades de baile de aquella villa, y haber causado daños en la villa de uno de los grupos escolares que sospecha hayan sido ejecutados por los jóvenes de aquella localidad ha procedido a la clausura de dichas sociedades, hasta que desaparezcán las causas motivo de su resolución.

En Rueda, han sido hallados tres cartuchos de dinamita.—Comunica la Guardia civil de San Cebrán de Mudá, que como resultado del registro en el domicilio del vecino de Rueda, de aquella demarcación, Gerardo Sahagún Díez, que se encuentra detenido en Burgos, por haberse comprobado tomó parte activa en la intencionada revolución del pasado octubre, se encontró ocultos en su propio domicilio dos cartuchos de dinamita que han sido puestos con el acta instruida al efecto a disposición del capitán juez instructor militar del cuarto Regimiento de Caballería de Burgos, el cual instruye diligencias.

Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Fiestas en el Colegio Salesiano de Astudillo

Tuvieron lugar el domingo, 13, dos simpáticos actos, que cautivaron la atención del público astudillense que sigue con interés la acción del Colegio

REFERTACION DE PREMIOS

El Cratorio festivo es la obra genial del inmortal don Bosco. En la villa de Astudillo da resultados óptimos. Más de 250 muchachitos, de todas las clases sociales astudillanas, se reúnen todos los domingos y días festivos en los patios del Colegio, en la iglesia, en las aulas catequísticas.

El domingo los patios del Colegio revestían una animación especial. Alrededor de cada superior Salesiano se formaba un círculo de cabezitas que preguntaban sin cesar: "¿Son bonitos los premios?" Y los que formaban sus famosas partidas a "rula" las deshacían por que rer ver por la ventanas lo que sus superiores preparaban en el salón.

El gran bazar. A las cinco, se abren las puertas del salón teatro, y entra una gran masa de chiquillos, pasan de docientos. Todos, cartilla en mano, a cambiar en "vales" los sellos de asistencia, y en seguida al bazar. Ven tantas cosas que sus infantiles cabezitas no aciertan a escoger. Quisieran todo, pero sus vales no llegan para comprar todo. Los pequeños van a los "autos, caballitos, muñecos, cornetas, trompetas..." según sus aficiones. Los que piensan más compran pelotas, papiceros, pumas-fuente, cintos. Los mayorcitos escogen camisas familiares, jerseys, trajectos; otros, los juegos del parchesi, la oca, dominó, damas... Y todos, pobres y ricos, juntos en íntima unión van desapareciendo por las calles de Astudillo, enseñando "sus regalitos, los regalos de Reyes".

Los Padres hacen constar su más viva gratitud a todas las familias de la villa que tan generosamente supieron contestar a su llamamiento para obsequiar a los que forman las niñas de sus ojos, la niñez astudillana, con los regalos tan característicos del pueblo español. Los regalitos de Reyes.

Y, cómo se reunió ese cúmulo, cuyo coste, según la opinión de los más entendidos, ascendía a más de 700 pesetas?

Los PP. Salesianos se hicieron mendigos para buscar juguetes. Don Lorenzo del Pozo, fué de puerta en puerta solicitando la caridad de los bondadosos astudillanos, que respondieron generosamente a tan benéfica demanda, lo que unió a lo que aportaron los Padres de Familia, contribuyó a aliviar el gasto del Colegio.

En nombre de los Salesianos damos las gracias a todas las personas que coadyuvaron a ob-

JUNTA DE LOS ANTIGUOS ALUMNOS

A las diez y media, después de asistir a la Misa, se congregaron en el nuevo Centro los antiguos alumnos salesianos. Habló primero el señor Consliliario, quien, después de dirigir cálidas frases de alabanza a la Directiva cesante por su sacrificada y acertada labor, propuso, según el espíritu del reglamento, la elección de la nueva Directiva. Tomó en seguida la palabra don Angel Mediavilla, quien expresó la absoluta conformidad de los socios con la actuación de la Directiva conformada que subrayaron los presentes, confirmando en su cargo a todos los socios a excepción del secretario, don Dionisio Rodríguez, que debe ausentarse por razones del servicio militar. Integran, pues, la Junta:

Don Daniel Ayuso, presidente; don Zósimo Cervero, vicepresidente; don Silvano García, secretario; don Jacinto Piaz, tesorero; don Eulogio Moreno, don Pedro Nava, don Angel Plaza.

Tomó nuevamente la palabra el señor Consliliario, para exponer las bases del nuevo círculo de estudios que se inaugurará en breve en el salón del Centro, y anunciar un ciclo de conferencias apologéticas y sociales, que comenzarán (D. m.) el próximo domingo.

El secretario dió lectura a la Memoria del año 1934, en la que claramente se trasluce la vida pujante de la Asociación demostrada en las numerosas Comuniones generales que durante el año se han celebrado, en las fiestas de la Canonización de San Juan Bosco y de la Asociación y en el constante aumento de los socios que llegan a la considerable cifra de 120.

Nuestros plácemes más sinceros a la Directiva que tan bien cumple con su deber y a todos los antiguos alumnos que saben vivir a tono con las normas de su fundador San Juan Bosco, calificado por el Sumo Pontífice de precursor de la Acción Católica.

EL CORRESPONSAL

CENTROS BENEFICOS

Sala de Socorro.—En el día de hoy se ha practicado la siguiente asistencia facultativa:

Gerardo Buzón, de 15 años de edad, herida por mordedura de perro en la pisma derecha.

Los anteriores Gobiernos de la República no han sabido afrontar el problema; han caído de una política de demagogia.

Los funestos gobernantes que llamaron a España "República de Trabajadores", no sólo no remediaron el paro, sino que le agravaron con su nefasta política. Su agravación fué debida a que, en vez de gobernar, hicieron todo lo contrario. Esta desgobernanza en el campo político fué seguida de la desorientación en el campo económico. No se diga, como ellos acostumbaban a decir, que "el problema de los "sin trabajo" era un problema mundial". En otros tiempos este problema afectaba a muchas naciones, y España estaba libre de él, o si le conocía, lo era en ínfimas proporciones. Es cierto que los "hombres del bienio", "los de los tiros a la barriga", los del "Buenos Aires", "Casas Viejas" y "Turquesa", gastaron cientos de millones en los "sin trabajo". Cientísimos. Pero esa inversión se realizó sin tino. No fué presidida por un plan concreto. Se emplearon en forma de subsidios. Esos millones fueron repartidos a voleo y ningún resultado dieron en la práctica. Ningún trabajo produjeron. Calmaron el hambre de muchos, es cierto, pero fueron improductivos. Y el problema está en que el trabajo produce trabajo. No se le puede combatir con los subsidios. Porque el problema no es ese. La caridad, aplicada al paro, poco resuelve. Sus efectos son momentáneos. Esto no quiere decir que la caridad sea combatida. No. La defendemos cuando se practica con hondo sentido cristiano.

A la hora actual hay un proyecto para remediar o solucionar el magno problema que nos ocupa—un empréstito de mil millones de pesetas—. Se dice que esos millones van a ser invertidos en construir edificios públicos. Y aquí no está el remedio. Bien están esas edificaciones, ornato de las ciudades y de los pueblos, pero el problema no está en el embellecimiento. El problema está en encontrar remedio a una calamidad que volverá a surgir con síntomas más alarmantes cuando esas edificaciones sean admiradas. Empléense esos millones en construir carreteras y caminos—aún existen pueblos, comarcas enteras aisladas—o en reponer las existentes; inviertan—que conviertan los yerros—en páramos en fértiles riberas—o construyáanse ferrocarriles—que acorten distancias entre los centros fabriles y agrícolas—, etc.; en fin, dese a esos millones finalidad adecuada para que no dejen muy pronto de ser improductivos, sino

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

POR LA REGION

León

BANQUETE DE DESPEDIDA AL JEFE DE TELEGRAFOS

Con motivo de haber sido trasladado a Cádiz a petición propia, el jefe de Telegrafos del Centro de León, don Angel Cid de la Vega, que va con igual cargo a la capital andaluza, se reunieron en el Hotel Regina, en la noche del lunes último, en comida íntima, los subordinados y amigos de dicho prestigioso jefe, como despedida cordial que le rendían en prueba del afecto que le profesan.

Para asistir a esta comida vinieron a León el jefe del Centro de Palencia don Ramón Sánchez y numerosos compañeros del señor Cid, de Lugo, Palencia y otras partes, llegando a reunirse cerca de un centenar de comensales, entre los que se encontraban representantes de la prensa local.

A los postres, el jefe e inventor del Giro Telegráfico, don Manuel Miruña, ofreció el banquete al señor Cid con palabras breves y sinceras llenas de gratitud en las que elogió la gran labor desarrollada durante su estancia en León. Pidió al señor Cid al terminar, que como una nima sentir del personal de este Centro telegráfico, solicite del director general de Telecomunicación, se nombre para sustituirle, en la vacante que deja, al jefe tan querido y de tanto valer como don Francisco Fernández Vacas.

Después leyó unas cuartillas del popular periodista local "Lamparilla" en las que se elogia la labor del cuerpo de Telegrafos en general y la personal del señor Cid.

Por último, el homenajeado dió las gracias a todos con palabras de compañerismo y se ofreció a todos desde su nuevo cargo de jefe del Centro de Cádiz. Anunció también, recogiendo la indicación del señor Mi-

ruña, que ya había hablado con el director general sobre la provisión de la jefatura de Centro de León, y había propuesto para que le sustituyera al señor Fernández Vacas, ya que en él se reunían las dos cualidades de tener la máxima categoría y relevantes dotes de cultura general y telegráfica que le capacitaban para tan difícil misión. Estas últimas palabras del señor Cid fueron muy aplaudidas por todos los comensales.

Felicitamos al señor Cid de la Vega por haber logrado sus deseos de ir a cargo tan importante como el de jefe del Centro de Telegrafos y de la Estación de Cables de Cádiz, a la vez que lamentamos su ausencia, por ser hombre de grandes merecimientos y un buen jefe querido por todos sus subordinados.

Y a la vez, también celebráramos que los deseos del personal de León, se vieran satisfechos nombrando para sustituirle al señor Fernández Vacas, de quien, merecidamente, tantos elogios se dijeron en el banquete.

CINEMA ESPAÑA

Gran sesión de Cine todos los días, de cinco a diez noche. Patío, 0,60; palco, 0,50. Sistema de sonido Klangfilms

ACREDITADA MARCA LUBRIFICANTES

desea nombrar concesionarios en condiciones excepcionales, provincia Palencia. Diríjanse dando toda clase de referencias, informes sobre solvencia moral y financiera a Amaro Labad, Lis y Correo. Madrid. Condición indispensable que el agente resida en su zona de acción.

INFORMACIONES, NOTICIAS Y COMENTARIOS DE LOS PUEBLOS

Astudillo

EL MERCADO
Precios que han regido en el mercado de hoy 16 de enero de 1935:

Trigo, no se compra.
Centeno, a 16'50 pesetas fanega.
Cebada, a 10.
Avena, a 6'50.
Garbanzos, a 60.
Lentejas, a 25.
Alubias, a 60.
Muestras, a 15.
Ganados:

Cerda, a 35 pesetas arroba.
Vinos, a 5 pesetas cántaro.
Tendencia del mercado: Floja por no haber quien compre trigo.

Estado del tiempo: Frio, propio de la estación de invierno.

EL CORRESPONSAL

Antonio Bujedo Villagr
Aparato Digestivo
Valentín Calderón, n.º 7. 2.º
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)
PALENCIA

Revilla de Collazos

INAUGURACION DE UNA ESCUELA

Previo acuerdo de autoridades y maestros, se inauguró la escuela de niños recientemente creada.

Asistieron al acto las autoridades, Consejo local de Primera Enseñanza y numeroso público.

Al frente de esta escuela figura el maestro don Jesús Díez. Congregadas las autoridades y comisiones en el local, examinaron los materiales pedagógicos, que reúnen todas las condiciones modernas.

A instancias del público, hablaron el alcalde, el párroco y otras distinguidas personas, siendo muy aplaudidas.

La creación de este nuevo centro escolar se debe a los trabajos del vecindario, secundados por el Ayuntamiento.

Hoy cuenta Revilla con dos escuelas.

UN SUSCRITOR

170 PLAZAS DE GUARDAS FORESTALES

Instancias hasta el 15 de febrero. Exámenes en mayo. Programa que regalamos, "Contestaciones" y preparación en el "INSTITUTO REUS", Preciados, 23, Madrid.

Este número ha sido visado por la censura

HUEVOS DEL DIA

de la Granja "El Convento", de Santa María de Mave.

VENTA EXCLUSIVA EN PALENCIA

CASA JULIAN DIEZ
Mayor Principal, 35.

Cervatos de la Cueva

VACANTE DE VETERINARIO

Acordado por el Ayuntamiento declarar vacante interinamente la plaza de inspector veterinario municipal, la Sociedad Patronal Agraria anuncia también vacante la asistencia y herraje de 80 pares de labor.

El agraciado podrá aspirar igualmente a las iguales de los pueblos que forman el partido y que, como esta villa, se encuentran sin profesor veterinario.

Las solicitudes de interesados, se dirigirán al señor presidente de aquella Sociedad durante el plazo de 10 días, que terminará el 24 del actual.



De venta en PALENCIA FELICIANO ORTEGA Pza de Abilio Calderón

CALVOS.—Regeneración capilar inmediata. Procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Apartado 100029. Madrid

ASALTO CARABINEROS

Para ingresar en dichos Cuerpos, adquieren las "Contestaciones" del "INSTITUTO REUS", Preciados, 23, Madrid. Regalamos programas.

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

RAFAEL BOTIN
Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Diatermia
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Pedro Romero, 2, pral. izqda.

Palencia hace 25 años

(NOTICIAS DE "EL DIA")
Enero 16-1910
LOCALES.—Durante la noche última ha nevado en esta ciudad.
DE MADRID.—Ha sido nombrado presidente del Tribunal Supremo el señor Aldecoa.
DE PROVINCIAS.—En Barcelona se celebró un mitin católico para protestar contra la apertura de las escuelas laicas.
—El nuevo Obispo de Lugo don Manuel Basulto, que fue consagrado ayer, recibió innumerables felicitaciones.

OCULISTA YAGUES GARCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal.
(Enclima del Bar Palentino)
PALENCIA

Finales de piezas de paño a precios reducidísimos

Vea los escaparates de EL SIGLO XX

Banco Mercantil SANTANDER

PESETAS

Capital. 15.000.000
Desembolsado 8.400.000
Reservas. 17.552.100

SU SITUACION EN 31 DE DICIEMBRE DE 1934 Ajustada al modelo aprobado por R. O. del 8 de Abril de 1924

ACTIVO		PASIVO	
I CAJA Y BANCOS		I CAPITAL	15.000.000
Caja y Bancos de España	21.874.048,01	II FONDO DE RESERVA	7.500.000
Moneda y billetes extranjeros, valor efectivo	51.768,22	— DE PREVISION	7.467.100
Bancos y Banqueros	6.448.386,99	— PARA FLUCTUACION DE VALORES	2.485.000
II CARTERA		— DE AMORTIZACION DE INMUEBLES	100.000
Efectos de comercio hasta 90 días	18.290.389,80	III ACREEDORES	
Efectos de comercio a mayor plazo		Bancos y Banqueros	24.642.657,29
TITULOS.—Fondos públicos	79.509.046,00	Acreeedores a la vista c/c y consig.	37.034.850,90
Otros valores	23.313.177,41	Acreeedores hasta el plazo de un mes (Caja de Ahorros)	94.369.433,08
III CREDITOS		Acreeedores a mayores plazos	13.419.522,21
Deudores con garantía prendaria	13.368.176,61	Acreeedores en moneda extranjera	621.255,30
Deudores varios a la vista	12.454.685,07	IV EFECTOS Y DEMAS OBLIGACIONES A PAGAR	1.541.503,52
Deudores a plazo de 90 días	18.537.603,42	V ACEPTACIONES	129.366,20
Deudores en moneda extranjera	675.668,42	VI ACREEDORES POR CUPONES Y AMORTIZACIONES	1.554.919,39
IV INMUEBLES Y TERRENOS	3.437.738,25	VII CUENTAS DIVERSAS	3.052.532,87
V MOBILIARIO, CAJAS DE SEGURIDAD E INSTALACIONES	691.878	VIII IMPUESTOS	225.743,83
VI ACCIONISTAS	6.600.000	IX VALORES NOMINALES	
VII CUPONES Y AMORTIZACIONES AL COBRO	581.863,60	Acreeedores por valores en poder de corresponsales	17.769.083,51
VIII DEUDORES POR ACEPTACIONES	129.366,20	Pólizas de crédito personal garantizadas	37.105.431,12
IX CUENTAS DIVERSAS	3.180.088,59	Depositantes de mercancías	2.080.000
X VALORES NOMINALES		Depositantes de valores en custodia	451.642.628,01
Valores en poder de corresponsales	17.769.083,51	Depositantes de valores en garantía	19.233.015
Garantías personales	37.105.431,12		
Depósitos de mercancías	2.080.000		
Depósitos en custodia	451.642.628,01		
Depósitos en garantía	19.233.015		
	527.830.157,64		527.830.157,64
	736.974.042,23		736.974.042,23

EL DIRECTOR,
Luis Catalán Fernández.

EL INTERVENTOR,
Anastasio Marquínez Fernández.

El saldo de utilidades de pesetas 2.812.022,00 se distribuye en la siguiente forma:

	PESETAS
Dividendo de 10'80 por 100 a los accionistas, más impuestos	959.472,00
Impuestos	225.743,83
Obligaciones estatutarias	129.313,90
Montepío de Empleados	25.000,00
Obras benéficas	8.000,00
Sanearamiento de créditos	464.492,27
Fondo de Previsión	1.000.000,00
	2.812.022,00

SUCURSALES

Palencia

- ALAR DEL REY
- ASTORGA
- ASTILLERO
- BARRUELO DE SANTULLAN
- BURGOS
- CABEZON DE LA SAL
- CERVERA DEL R. PISUERGA
- CISTIENA
- CIUDAD RODRIGO
- FROMISTA
- GUIJUELO
- LA BAÑEZA
- LAREDO
- LEON
- LLANES

NUEVA

- PARIEDAS DE NAVA
- PONFERRADA
- POSADA DE LLANES
- POTES
- RAMALES
- REINOSA
- SAHAGUN
- SALAMANCA
- SALAS DE LOS INFANTES
- SANTIBANEZ DE BEJAR
- SANTONA
- SELAYA
- TORRELAVEGA
- UNQUERA
- VALENCIA DE DON JUAN
- VILLADIEGO

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º
Especialista en Cirugía general
(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

NITRATO DE CHILE
CORRIENTE
ETIQUETAS
NITRATO DE CHILE
GRANULADO
NITRATO DE CHILE
MARCA CHAMPION
100 Kgs.
50 Kgs.
FRANJAS AZUL Y ROJA
Nuevo saquerío

ALCOHOL "EL LEON"

PARA QUEMAR
COMBUSTIBLE FAMILIAR
EL MEJOR PARA LOS INFIERNILLOS

FABRICANTES:

LA COMPAÑIA DE ALCOHOLES, S. A.

En Palencia lo venden estos comercios:

- Dámaso García, Mayor Principal, 138.
- Francisco Espejel, Colón, 2.
- Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11.
- Agricio Herrero, Mayor Principal, 44.
- Ricardo Neira, Tarasca, 7.
- Francisco Velasco, Mayor Principal, 88.

La actualidad en provincias

Sobre el paradero de los revolucionarios asturianos Graciano Antuña y Dutor

Entierro del guardia civil asesinado por unos pistoleros

COMENTARIOS GILJON.—Vienen haciéndose muchos comentarios acerca del paradero de algunos significativos elementos revolucionarios que figuran como huidos y que tomaron parte principal en los sucesos de octubre último en nuestra provincia. Se habla principalmente de Graciano Antuña, uno de los dirigentes del Sindicato Minero Asturiano y candidato a diputado que fue en las últimas elecciones generales, y de Juan Dutor, empleado de la Diputación Provincial y revolucionario, de quien se asegura fué visto durante la lucha actuar a las órdenes del diputado Ramón González Peña, considerado como el jefe principal del movimiento en Asturias.

De Graciano Antuña no se han tenido nunca noticias concretas; pues durante la revolución se dijo que había muerto en Mieres o Trubia manipulando dinamita con objeto de fabricar explosivos, y luego se aseguró que lo habían enterrado en Avilés. Pasada la revolución, bastantes días después, volvió a decirse que Antuña había huido por los montes de Laviana y Caso, y que antes se dedicó a repartir dinero entre los revolucionarios de la zona de Langreo, del procedente del asalto al Banco de España en Oviedo.

CIEZA-OPTICO

MAYOR. 108.-PALENCIA

VINOS PUROS DE VID

AGUSTIN SERRANO, cosechero. MANZANARES Proveedor del S. P. Vaticano y de la Unión Sacerdotal. Esta Casa no exporta otros vinos que los elaborados con mosto de sus viñas.

Depósitos en Madrid: PASEO DEL PRADO, 42, Y SANDOVAL, 4

CARBON DE ENCINA

puro, sin mezcla, a 2,50 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino. Maura, 8, escritorio.

URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canales.—Arrimadores y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, estará en Palencia, y en el Hotel Central, únicamente el próximo DOMINGO día 20 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el próximo DOMINGO, día 20 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Burgos el día 19 en el HOTEL UNIVERSAL, en VALLADOLID el día 21 en el HOTEL IMPERIAL, en SALAMANCA el día 22 en el HOTEL UNIVERSAL y en SAN TANDEE el día 24 en el HOTEL IGNACIA, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho, en Barcelona: UNION, 13.—CASA TORRENT.

La instalación de campos de concentración para vagos y maleantes

El levantamiento del estado de guerra en algunas provincias

AMPLIACION A LA REFERENCIA DEL CONSEJO MADRID.—La reunión ministerial de ayer no tuvo carácter político, propiamente dicho. Se realizó por los consejeros un amplio examen de asuntos pendientes acumulados en estos siete días que no ha habido reunión. La mayoría de ellos se reflejan en la referencia dada por el secretario del Consejo, señor Jalón.

Un asunto que fué examinado con detenimiento se refiere al expediente sobre construcción de colonias agrícolas para vagos y maleantes.

El ministro de Justicia dió cuenta del problema, cada día más agudizado, que se refiere a acumulación de la población penal y de las medidas necesarias que se precisa llevar a la práctica para evitar el hacinamiento de presos. Dichas medidas se encaminan principalmente a la instalación de dos campos de concentración: uno ya proyectado en el Puerto de Santa María, para trescientos delincuentes, y otro en terrenos inmediatos a la Penitenciaría del Dueso, que albergará unos mil quinientos.

El proyecto de ley relacionado con la modificación de algunos artículos de la ley de Enjuiciamiento Civil tiene por objeto facilitar la libertad de acción de los jueces de Instrucción que actúan en Asturias en pleitos civiles, por pérdida o quema de actuaciones y diligencias. Esto sólo se refiere a Asturias, y únicamente con carácter provisional.

El ministro de Estado dió cuenta ampliamente a sus compañeros de los asuntos internacionales, y especialmente el que se refiere al plebiscito del Sarre. Cuando se celebraba el Consejo, el señor Rocha fué llamado a conferencia por nuestro embajador en París, quien le informó del resultado ampliamente favorable a la reincorporación de dicho territorio a Alemania.

Habló después el señor Rocha de las negociaciones comerciales con Francia, las cuales llevan un favorable trámite. El jefe del Gobierno informó a sus compañeros de sus proyectos sobre la defensa nacional, pero sólo a título de información, ya que en sucesivas reuniones llevará los proyectos necesarios para que sean examinados con detenimiento.

ANUNCIOS POR PALABRAS

AGRICULTORES! Cuando queráis comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales, comprados en mis almacenes. Siempre tengo grandes existencias a precios económicos y con facilidades de pago.

Por vagones completos, precios especiales. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

PLANTONES CHEPO: Consultar precios y condiciones. Grandes viveros muy acreditados, Moisés Hermoso. Villacidaler, (Palencia).

OFRECESE herrero mecánico en maquinaria agrícola, de 23 años de edad, libre de quintas. Marcial González Pérez, en Fuentes de Nava.

VENDO motocicleta F. N., dos caballos y medio, toda prueba, y bicicleta Triunfal de carretera, muy baratas. Villasarra-cino, Pego Medrano.

SE NECESITA un medio oficial de herrero. Francisco C. Aparicio. Quintanilla de Onsoña.

ALMACENES DE MAQUINARIA PALENCIA

VENDO macho, media edad, siete cuartas, cuatro dedos, a toda prueba y carro par seminuevo. Tratar, José Arconada, en Villaherreros.

AUTOMOVILES ocasión. Vendo: Esses, Buick, Whippet, Locomóvil, Citroen C-4, con ducciones, buen estado, toda prueba, baratas. Agencia "Chevrolet", Puertas, Palencia.

VENDESE, por sobrante de labranza, un macho de cuatro años, alzada siete dedos, a toda prueba. Fulgencio Sánchez, en Lomas.

VENDESE chopos para plantar, y esparceta en grano. Justo Andrés. Becerril de Campos.

INCUBADORA "Bucheje", se vende, seminueva, de 75 huevecillos; se dará barata, por no poderla atender. Informarán: Menéndez Pelayo, 21, 2.º

VENDO cabra recién parida, a elegir entre dos. Onofre Parite. San Cristóbal de Boedo.

PAR DE MULAS, media edad, cuatro dedos, vende, por sobrante de ganado, Evaristo Lobete, en Paredes de Nava.

VENDESE una novilla holandesa, de primer parto, con su ternero, de ocho días. Hermenegildo Urcaregui. Villaturde.

VENDESE mula, nueve años, seis dedos, buenas formas, buen trabajo y a prueba, y máquina segadora "Deering", de la testamentaria de Esteban Moro, en Villanubrales.

DEL MOMENTO POLITICO

tos proyectos se refieren a la coordinación de las fuerzas de aire, terrestres y marítimas. Respecto al levantamiento del estado de guerra en algunas provincias dió el señor Lerroux que en el próximo Consejo llevará una propuesta que afectará a diversas provincias, no ha biéndolo hecho en el día de ayer por estar pendiente de algunos detalles complementarios.

NOTA DE HACIENDA MADRID.—En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota en la que se dice que con relación a una noticia publicada por algún periódico sobre la emisión de sellos de Correos con la efigie de Salvochea, ha de hacer constar que el acuerdo de esta emisión no le adoptó el actual Gobierno, sino que fué acuerdo de las Cortes Constituyentes.

Agrega que los sellos de Lope de Vega se harán circular coincidiendo con la fecha de su centenario.

Sindicato-Bodega Ribera Duero de Peñafiel "La primera en la Ribera" Vinos finos de mesa, claretos, y tintos protos Los mejores y los que más se venden en Castilla Garantizada completamente su pureza Grandes premios en cuantos concursos y exposiciones ha concurrido

DEPOSITARIO EN PALENCIA: Dionisio Guadilla Establecimientos de coloniales, calles Mayor Príncipe, 33, y Alcalá Zamora, 17. Teléfono, 133.

DEPOSITARIO EN ALAR DEL REY: Corentino García REPRESENTANTE GENERAL: Pedro Díaz Palencia (Velódromo).

Probarlo una vez es consumirlo siempre

ANUNCIOS POR PALABRAS

Arados giratorios Arados corrientes

Bisurcos Trisurcos Cuatrisurcos

Rud Sack legítimos FELICIANO ORTEGA

ALMACENES DE MAQUINARIA PALENCIA

VENDO macho, media edad, siete cuartas, cuatro dedos, a toda prueba y carro par seminuevo. Tratar, José Arconada, en Villaherreros.

AUTOMOVILES ocasión. Vendo: Esses, Buick, Whippet, Locomóvil, Citroen C-4, con ducciones, buen estado, toda prueba, baratas. Agencia "Chevrolet", Puertas, Palencia.

VENDESE, por sobrante de labranza, un macho de cuatro años, alzada siete dedos, a toda prueba. Fulgencio Sánchez, en Lomas.

VENDESE chopos para plantar, y esparceta en grano. Justo Andrés. Becerril de Campos.

INCUBADORA "Bucheje", se vende, seminueva, de 75 huevecillos; se dará barata, por no poderla atender. Informarán: Menéndez Pelayo, 21, 2.º

VENDO cabra recién parida, a elegir entre dos. Onofre Parite. San Cristóbal de Boedo.

PAR DE MULAS, media edad, cuatro dedos, vende, por sobrante de ganado, Evaristo Lobete, en Paredes de Nava.

VENDESE una novilla holandesa, de primer parto, con su ternero, de ocho días. Hermenegildo Urcaregui. Villaturde.

VENDESE mula, nueve años, seis dedos, buenas formas, buen trabajo y a prueba, y máquina segadora "Deering", de la testamentaria de Esteban Moro, en Villanubrales.

Miscelanea extranjera

NUOVOS INFORMES DEL PLEBISCITO DEL SARRE

Otros dos condenados a muerte en Rusia SARREBRUCKEN LLENO DE BANDERAS ALEMANAS SAARREBRUCKEN.—Todas las oficinas, fábricas, talleres, minas, etcétera, han estado cerrados. Tampoco hubo escuela. A medida que se iban conociendo los resultados del plebiscito iban apareciendo banderas alemanas con la cruz gamada, y su número a las once de la mañana era enorme.

A pesar de las desfavorables circunstancias atmosféricas, los nacional-socialistas prepararon una manifestación patriótica tan importante como la celebrada en 1925.

CONDENADOS A MUERTE EN RUSIA UFA.—Han sido sentenciados a muerte dos marineros y otros tres a diez años de prisión, por daños importantes un millón de rublos a la U. R. S. S. causados en el incendio de una gabarra cargada de alcohol en el río Belaya.

Según la acusación, los condenados estaban borrachos cuando se originó el siniestro.

LA NUEVA CAMARA TURCA ANKARA.—De los trabajos completamente terminados del censo electoral, resulta que la futura Cámara (Kurultay) estará integrada por 395 miembros.

Después de haber formado parte del Comité de los Tres, del Comité de la Asamblea y del Comité consultivo, España se halla, una vez más, asociada directamente a los esfuerzos pacíficos emprendidos por la Liga.

ESPAÑA, EN EL NUEVO COMITE DEL CHACO GINEBRA.—El Comité consultivo que entiende en el conflicto entre Bolivia y Paraguay ha confiado hoy a los representantes de Argentina, Chile, Perú, España y Checoslovaquia, el estudio de la respuesta enviada por el Gobierno del Paraguay, relativa a las recomendaciones formuladas por la Asamblea de la Sociedad de Naciones para resolver el conflicto del Chaco.

Para servir impresos con rapidez Imprenta de EL DIA MAYOR. 15 APARTADO 34 ga.

E. Robles Cebrián MEDICO Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA

ALMACENES LAS ALDABAS VALLADOLID Últimas novedades en lanas y paños abrigo señora, a precios baratísimos.

Lucio Nieto Merino MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

Banco Urquijo Vascongado Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA

CUENTAS CORRIENTES CAJA DE AHORROS IMPOSICIONES Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS HORAS DE CAJA: DE 9 A 1 ASESOR: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo DIRECTOR: D. Luis A. Polanco

Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuergra Director: DON JOSE CORRAL

Agencias en VILLADA Y CERVERA DE PISUERGA

precios de suscripción	Trimestre	6
	Semestre	12
	Año	24

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Del mitin de Zamora

Otras notas políticas

SE CREE QUE HOY QUEDARA RESUELTA LA REORGANIZACION MINISTERIAL

Parece ser que entrará un nuevo ministro perteneciente a la C. E. D. A.

¿LA REORGANIZACION MINISTERIAL HOY? MADRID.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, llegó ayer a la Presidencia a las cinco de la tarde, y dijo a los periodistas que no había nada nuevo. Hoy por la tarde se reunirá con los señores Gil Robles, Álvarez y Martínez de Velasco, y quizás se solucione la reorganización ministerial, para lo cual se quitará lo que sea preciso.

—Hay quien cree que la reorganización se reducirá únicamente a la provisión de la cartera de Estado— manifestó un informador.

—Cada uno puede creer lo que quiera—contestó el señor Lerroux.

CIERRE DE DOMICILIOS SOCIALES

MADRID.—La Policía ha clausurado los locales de la "T. I. R. E." y del Bloque Nacional.

EL PROBLEMA POLITICO

MADRID.—El problema político planteado por el señor Gil Robles sobre la actividad gubernamental, sigue en pie.

En la reunión que celebrarán hoy los señores Lerroux, Gil Robles, Álvarez y Martínez de Velasco se tratará del fondo del problema y del reparto de altos cargos y Gobiernos civiles. Los últimos pretenden que a cada uno de sus ministros se les asignen cuatro Gobiernos civiles y se da la circunstancia de que el partido agrario desea que a estos efectos se considere al señor Martínez de Velasco como un ministro más. En cuanto a la parte legislativa, el señor Gil Robles mantiene su criterio de que se imprima mayor celeridad al ritmo del Parlamento, y por lo que se refiere a la actuación gubernamental ha expresado su deseo de que termine el desarme en quince días.

Aunque es prematuro hablar de soluciones definitivas, se considera probable que el Gobierno no quede constituido en la siguiente forma:

- Presidencia y Guerra, Lerroux.
- Estado, Anguera de Sojo.
- Justicia, Vaqueró.
- Trabajo, Aizpún.
- Industria y Comercio, García Guijarro (de la CEDA, y de la Derecha Regional Valenciana).
- Gobernación, Jalón.
- Marina, Rocha.
- Comunicaciones, Orozco.
- Obras Públicas, Cid.
- Agricultura, Jiménez Fernández.
- Hacienda, Marraco.
- Instrucción, Dualde.

La formación de este Gobierno no llevará aparejada la sustitución de los directores generales de la Guardia civil y Seguridad, cargos que serán desempeñados por un afiliado al partido radical y otro de la CEDA.

También se anuncia el nombramiento del general Franco para el cargo de jefe del Estado Mayor Central, y el del general Goded para el de gobernador militar de Baleares.

Se sabe que el señor Gil Robles ha renunciado a la cartera de Estado, que le había sido ofrecida por el señor Lerroux.

SERA MANTENIDO EL BLOQUE GUBERNAMENTAL

MADRID.—La impresión de última hora es que hoy quedará ultimada la reorganización ministerial para que el señor Lerroux pueda presentarla en el Consejo que se celebrará mañana, jueves, en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado.

Desde luego, se puede afirmar que continuará el mantenimiento del bloque gubernamental, y es posible que el señor Lerroux mantenga, si hay necesidad la promesa que hizo desde el banco azul en el sentido de que, llegado el momento, prestaría su ayuda a un Gobierno presidido por el señor Gil Robles, y lo haría con la misma lealtad con que la CEDA ha prestado su colaboración al partido radical.

Es seguro que en las primeras elecciones que se celebren se presenten unidas las fuerzas del actual bloque gubernamental, por considerar que es la única base de estabilidad política, y una división podría ser venturosa en beneficio de las izquierdas.

EL SEÑOR LERROUX, QUIZAS HOY PUEDA DECIR ALGO

MADRID.—A las ocho y media de la noche, el señor Lerroux abandonó la Presidencia, después de conferenciar con el Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello. Manifestó que no tenía noti-

Esta tarde, a las seis y media, se reunirán en la Presidencia los jefes de las minorías gubernamentales y quedará resuelta la situación política

Ante el Tribunal de Garantías se han visto esta mañana varios recursos

LA SITUACION POLITICA MADRID.—A las diez de la mañana llegó al ministerio de la Guerra el señor Lerroux. Media hora antes llegó el señor Martínez de Velasco, el cual conferenció con el primero durante media hora.

Al salir, dijo a los periodistas que su conversación con el presidente había sido un cambio de impresiones acerca de la situación política.

Volverían a reunirse esta tarde en la Presidencia, juntamente con don Melquíades Álvarez y el señor Gil Robles.

Un periodista le preguntó si habían llegado a un acuerdo, contestando el señor Martínez de Velasco que la unanimidad era perfecta.

Otro informador le preguntó sobre la reorganización ministerial, y dijo el jefe de los "agrarios" que de ese asunto tratarían en la reunión de esta tarde.

A las doce llegó a la Presidencia don Melquíades Álvarez, que permaneció allí hasta la una menos cuarto, y manifestó al salir que Lerroux le había dado cuenta de las entrevistas celebradas con el señor Gil Robles, y que esta tarde, en la reunión que celebrarían los jefes de minoría, quedaría todo ultimado.

A la una de la tarde acudió al ministerio de la Guerra el señor Gil Robles, el cual permaneció únicamente tres minutos con Lerroux.

Al salir fue abordado por los periodistas, a los que dijo que únicamente había ido a enterarse de la hora exacta en que se iba a celebrar la entrevista de esta tarde, entrevista que tendrá lugar a las seis y media.

A la una y veintiocho aban-

donó el ministerio el jefe del Gobierno, el cual dijo a los informadores que habían convenido celebrar la entrevista a las seis y media de la tarde los jefes de las minorías gubernamentales.

—Como había yo llamado por teléfono a casa del señor Gil Robles para comunicarle la hora exacta de esta reunión y no se encontraba en su domicilio, ha venido él para enterarse de lo que yo le iba a decir. También he escrito a Martínez de Velasco una carta, indicándole el cambio de hora, pero me ha llamado hace unos momentos por teléfono y se lo he confirmado verbalmente.

Un periodista le preguntó si había alguna dificultad y el señor Lerroux contestó que esta tarde quedaría todo resuelto.

Como otro informador le hiciera saber que don Melquíades Álvarez le había hablado de que tratarían de la reorganización del Gabinete, contestó afirmativamente, pero que la reorganización la realizaría como jefe del Gobierno.

Después se refirió el señor Lerroux a unas declaraciones de don Fernando de los Ríos en el diario francés "Populaire", y dijo que se resistía a creer fueran auténticas, más por si hubiera algo de cierto en ellas, lo aclarará la autoridad judicial. Añadió que será inexorable en aplicar sanciones, pero si el que hubiera delinquirido sería el señor de los Ríos, le aplicaría también sanciones severas.

Terminó diciendo que mañana a las once, se celebrará Consejo de ministros en Palacio y que él iría un cuarto de hora antes para dar cuenta al Presidente de la República de los acuerdos tomados últimamente.

AUDIENCIA DEL PRESIDENTE

MADRID.—Esta mañana cumplieron al presidente de la República el presidente del Tribunal Supremo con una representación del mismo a los subsecretarios de Justicia y Estado; los coroneles señores Aranguren y del Castillo, y otras personalidades.

LOS AUXILIARES DE HACIENDA SIN PLAZA

MADRID.—El subsecretario de Hacienda señor Abad Cascajares ha comunicado a los periodistas que se había enviado a la "Gaceta" una orden del Ministerio por la que se dispone el ingreso de los auxiliares de Hacienda, que fueron aprobados sin plaza en las últimas oposiciones.

PROPAGANDA DE DERECHAS

VIGO.—Continúa muy activamente la propaganda de las fuerzas de derecha en esta provincia. Últimamente se ha constituido el Centro de Acción Femenina en el pueblo de Lavadores, y reinó en el acto mucho entusiasmo.

UN TIMO DE CUATRO MIL PESETAS

EL FERROL.—En la carretera que va de esta capital a Vivero, unos desconocidos timaron cuatro mil pesetas a la vecina de Ribeira llamada Emilia Jiménez.

DECLARACIONES DE UN MELQUIADISTA

GIJÓN.—El diputado melquiadista señor Millán ha hecho unas declaraciones sobre la situación política actual.

Refiriéndose a la CEDA, ha manifestado que el señor Gil Robles ha conseguido con un partido nuevo dar lecciones de buen sentido político a hombres y organizaciones políticas.

Afirmó que gracias a los radicales y a la CEDA España no se ha convertido en una nueva Rusia.

DESPUES DEL PLEBISCITO DEL SARRE

BERLIN.—Todos los periódicos se ocupan del éxito obtenido por Alemania en el plebiscito del Sarre y muestran su satisfacción por el resultado.

Uno de dichos periódicos afirma que el plebiscito destruye la última trinchera contra la paz.

Algún diario muy afecto a Hitler afirma que éste ha dicho que después de la reincorporación del Sarre a Alemania se irá rápidamente a la reconciliación definitiva con Francia.

Otro diario manifiesta que el hecho de que los católicos del Sarre hayan votado en favor de Alemania ha de facilitar muchísimo las negociaciones del Vaticano con el Reich.

RECURSOS ANTE EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

MADRID.—Esta mañana se ha visto ante el Tribunal de Garantías la vista del recurso contra la Ley de Cultivos, del Parlamento catalán, a petición del recurrente don Pablo Aimat.

La sentencia dictada declara que la Ley de Cultivos contra la que se recurre es inconstitucional.

Media hora después se vio la causa del recurso de amparo interpuesto por "El Sol, S. A.", contra multa impuesta de diez mil pesetas al periódico "La Voz".

Hoy informaron los abogados del periódico y del ministro de la Gobernación.

OSSORIO PIDE NUEVAS DILIGENCIAS

MADRID.—El secretario del Tribunal de Garantías, señor Serrano Pacheco, ha dicho que Ossorio y Gallardo, defensor de Compáñys, ha solicitado nuevas diligencias en la causa que se sigue contra el expresidente de la Generalidad.

LO QUE DICE VELARDE SOBRE UN CRIMEN

OVIEDO.—El gobernador general, señor Velarde, conversó hoy con los periodistas y se re-

AL HILO DEL TELEFONO

Continúa en el primer plano de actualidad política, la reorganización del Ministerio. Ayer decíamos, al tratar sobre este particular, que hoy sería un día decisivo. No creemos habernos equivocado. Efectivamente, esta mañana conferenciaron por separado el señor Martínez de Velasco y don Melquíades Álvarez con el jefe del Gobierno. Y para esta tarde, a las seis y media, están citados los anteriores políticos con el señor Gil Robles para, entre todos, ultimar los detalles de la reorganización ministerial.

Ya se da una lista del nuevo Gobierno, lista que publicamos hoy. Posiblemente se aproximará mucho a la verdadera. Pero nada puede afirmarse hasta después de la conferencia de esta tarde.

Como por otra parte, mañana hay Consejo en Palacio, y un cuarto de hora antes de comenzar el señor Lerroux conferenciará con el presidente de la República, no sería extraño que en esta breve conversación diera cuenta oficialmente a S. E., el jefe del Gobierno, del nuevo Gabinete, ya reorganizado.

Digamos, pues, como en las charadas: "Mañana, la solución".

Todavía, a estas alturas, se declara inconstitucional la ley de cultivos de Cataluña!

Así se ha dicho solemnemente en la sentencia dictada esta mañana por el Tribunal de Garantías, ante un recurso de amparo que el señor Lerroux recurrente contra la misma. Creíamos que ya no habría necesidad de acudir ante el más alto Tribunal para esta declaración. Sin duda, ya vemos que no estábamos en lo cierto.

Uno más. Al fin y al cabo, cuando mil pesetas más "enterradas".

Algún día aprenderán a no dejarse timar, y los personajes que viven de esto tendrán que cambiar de "trabajo".

Recordamos que cuando los sucesos de Ciudad Real, uno de los procesados se interesaba por la prolongación de las diligencias "porque—decía—cuanto más pase el tiempo, más fácil nos será salir bien de nuestra situación".

Ossorio y Gallardo—el del "gato"—debe creer lo mismo. No es tonto, ni mucho menos, el señor...

—Ahora es para que digan que los revolucionarios no han cometido salvajadas". Palabras que ha pronunciado hoy el gobernador general de Asturias, ante el bárbaro crimen cometido por los sediciosos, en tres infelices muchachas, cuyos cadáveres han sido hallados.

Los defensores de los revolucionarios, deben tomar buena nota.

El hecho no es ni de salvajes; es algo más repugnante que no encuentra palabra adecuada en el diccionario con la que poder calificarle...

Aún hay timos. Lo cual quiere decir—aunque parezca mentira—que todavía hay quien tiene miles de pesetas sobre sus bolsillos.

Véase si no esa mujer que caminando por la carretera de El Ferrol a Vivero se dejó "evaporar" cuatro mil pesetas. Seguramente, por el tan socorrido procedimiento del timo llamado "del entierro".

Uno más. Al fin y al cabo, cuando mil pesetas más "enterradas".

Algún día aprenderán a no dejarse timar, y los personajes que viven de esto tendrán que cambiar de "trabajo".

DE LA DIPUTACION

Seguen las oposiciones.—Esta mañana, a las diez, dió comienzo el tercer ejercicio y último para optar a dos plazas del Servicio de Recaudación de Cédulas personales.

A última hora de la tarde, es de suponer habrán terminado los opositores sus ejercicios.

Mañana daremos a nuestros lectores el resultado de los mismos.

TEATROS Y GINES

Teatro Principal.—Hoy, a las siete y media y diez y media, la película en español titulada "El aguacil de la frontera".

Mañana, "Sinfonías del corazón".

Salón Novedades.—Para hoy, miércoles, a las siete y media y diez y media, la opereta que lleva por título "La marcha de Rakowzy".

Mañana, jueves, "Atlántic hotel".

Cinema España.—Sesión continua, con la reproducción de la película "Nadando en seco".

Colosal liquidación
De todos los artículos como fin de temporada, a precios baratísimos, jamás conocidos

RETALES CASI DE BALDE
DEL 21 AL 31 DE ENERO

CASA POLO

M. YOR, 91
TELÉFONO 5

han medrado a nuestra dignidad, llevándonos como a rregos. Recuerda los sucesos de Asturias, adonde se llevó a la clase trabajadora tras sus directivos, los cuales de todo, se encontraron frente al espejo ensayando "yo no he sido".

Hace un llamamiento a los obreros para ingresar en el Frente Nacional del Trabajo. Dice que contrarán dificultades tanto la derecha como en la izquierda, olvidando éstos que son responsables de lanzar a las masas a la calle mientras los rectores se mantienen dentro de casa. Ya veremos que cuando se decidan a presentarse a la calle, se presenten las viudas de la revolución.

Nuestra labor es constructiva haciendo algo positivo con los hechos y no con palabras. A las derechas las trata de inconstantes como siempre. No venimos a defender privilegios ni a defender a nadie, sino a laborar una clase que hasta ahora ha visto violados sus derechos. Necesario que la justicia sea decaza cueste lo que cueste y ga lo que valga. Hace alusión a una frase de Largo Caballero que dijo era imposible llegar a control obrero porque éste no estaba preparado y es que en treinta años no han tenido lugar de aleccionarlos. Tampoco Besteiro lo veía bien porque entonces las masas se aburrían; en cambio los líderes obreros viven en fastuosos hoteles. No les hagáis caso y si queréis trabajar que lo hagan como demas. Termina diciendo que para que la labor del sindicato sea eficaz debe estar totalmente apartado de la política.

Anastasio Inchausti, presidente del Frente Nacional del Trabajo, que comienza haciendo un estudio de esta organización. Dice que es dirigente del obrero que dirige a los trabajadores a la destrucción del capitalismo, es menos cierto que hay listas que también quieren trazar a los obreros lo que es legítimo y justo en la clase trabajadora. Nosotros aspiramos que las fuerzas organizadas se traten con sentimiento de justicia. Apartado de toda lucha política, el sindicato tendrá como fin principal el estudio de la nomia nacional con el fin de mejorar la condición del obrero. Resalta la necesidad imperiosa de ir a la solución del paro, problema que se produce por el avance de máquinas que han reducido el esfuerzo muscular y que ya estaría resuelto si los Sindicatos hubieran preocupado en buscar soluciones en lugar de perderse en el fango de la política convirtiendo sus asociaciones en centros electorales para parar y hacer la revolución. La nueva organización sindical de toda clase de contención política, aspira a tener fuerza suficiente para imponer la justicia sobre todos aquellos que quieran vulnerarla.

Hace un llamamiento a los obreros a fin de formar una sola unidad de trabajadores, sin llevar título de partidos políticos, tenga como fines el mejoramiento de la clase obrera, pretensión de solucionar problemas que nos afectan, la exigencia firme y viril de la justicia que corresponde al trabajador en la distribución de las riquezas. Agrega que en una sociedad organizada cristianamente el obrero tiene derecho a comer y si hay algunos que no hacen es porque otros comen de carrillos. Deben tener en cuenta la suficiente cooperación para atender económicamente al sostenimiento de familias.

Hace alusión a numerosos casos de familias obreras que mueren de hambre, y continúa diciendo, que hay que ir, como como contraste esos miserables palacios donde no solo na el confort sino el silencio. Queremos participar directamente en las utilidades del negocio, porque el obrero es una máquina que se consume sino una persona inteligente que tiene alma, sentimientos, espíritu de dignidad. Como Sindicato será una entidad potente y fuerte, obligaremos a las empresas a que repartamos ganancias con sus obreros, los patronos egoístas les vamos ver que somos una máquina capaz de hacer que sus máquinas no funcionen y sus patrones no se vendan, ni se venden en el mercado. Termina diciendo que ellos no solamente hablan de resignación al paro, sino que le pedimos razones porque nuestra doctrina no pone buscar la justicia y la paz sino os dará por ansiedad. Los oradores fueron muy aplaudidos, obteniendo igual éxito el mitin que por la tarde dió el pueblo de Villarbo.

Enrique DEL CORRAL